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PORTAFOLIO DE TEMAS SELECTOS DE FISICA
] (OPORTUNIDAD EXTRAORDINARIA)
ETAPA 1: FLUIDOS

I.  CONTESTA LOS SIGUIENTES ENUNCIADOS:

1. ¢, Cuales son los estados de agregacion de la materia?

2, Tienen una forma definida, son capaces de soportar y transmitir esfuerzos (tension, compresion, corte,
etc.)

3. Son capaces de fluir (varian su forma facilmente), son relativamente incomprensibles, tienen volumen

definido y adoptan la forma del recipiente que los contiene.

4. Se comprimen con facilidad, ocupando todo el recipiente que los contiene.

5. Es un gas en el cual los atomos que lo componen estan ionizados a muy altas temperaturas, esto significa
que de los atomos que lo forman se han separado algunos electrones.

6. Estudia los fluidos en reposo
7. El término fluido incluye a
8. Es la raz6n de la masa con respecto al volumen, no tiene propiedades direccionales y es por lo tanto una

cantidad escalar.

9. Son las unidades en que se mide la densidad.

10. ¢ Qué es mas denso 1kg de hierro o 1kg de agua?

1. Es la fuerza dividida por unidad de &rea y su representacion algebraica queda como: p _ % donde las
unidades son Pascales=N/m?2.

12. Es la unidad para medir la presion

13. “El cambio de presion, en cualquier punto de un fluido encerrado y en reposo, se transmite integramente a

todos los puntos del fluido y actta en todas direcciones es llamado”:
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14, Instrumento utilizado para medir la presion atmosférica.

15. La presion atmosférica sobre la superficie terrestre se ve afectada por:

16. Un cuerpo sumergido dentro de un liquido recibe una fuerza de empuije igual al peso del fluido que desplaza.

IIl.  RESUELVE LOS SIGUIENTES PROBLEMAS

1. Calcula la densidad de una sustancia cuya masa es de 400kg y ocupa un volumen de 0.25mé,

2. Halla la densidad de una sustancia cuya masa es de 200kg y ocupa un volumen de 2m3.

3. Encuentra la masa de una sustancia cuya densidad es de 1000kg/m3 y ocupa un volumen de 300ml.

4. ¢ Qué volumen ocupa una masa de 550g si su densidad es de 5500kg/m3?

5. Calcula la presion que soporta un azulejo de 625cm? si sobre él hay una carga de 80Kg.

6. Calcula la presion que puede soportar una tabla de madera de 100pulg? si sobre ella hay una carga de 30Kg.

7. Una fuerza de 1200N se aplica sobre un area que soporta la presion de 20000Pa. Halla el &rea de la cual se habla.
8. Determina la presion hidrostéatica en el fondo de una alberca a 5m de profundidad (p=1000kg/m3)

9. Halla la presidn hidrostatica en el fondo de un lago pantanoso a 4m de profundidad (p=995kg/m3)
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10. Encuentra la profundidad en recipiente con mercurio, si la presién absoluta es de 125500Pa (pHg =13600kg/m?3)

11. Una maquina hidraulica se utiliza para levantar autos hasta de 1500Kg y el piston que lo hace tiene un diametro de
25.4cm. ¢ Qué fuerza se aplicara sobre el piston pequefio que es una manguera neumatica si esta tiene un didmetro de %2
pulgada?

12, Una méaquina hidraulica se utiliza para levantar brazos de gruas y el piston que lo hace tiene un didmetro de 20cm.
La fuerza que se aplicara sobre el piston pequefio que es una manguera neumatica, es de 15N, si esta tiene un didmetro de
1cm. ¢ Qué fuerza se aplica en los brazos?

13. Una prensa hidraulica se utiliza para levantar fierro y aluminio con una fuerza hasta de 16000N y el pistén que lo
hace tiene didmetro de 50cm. ¢ Qué didmetro habré en el pistdn pequefio que es una tuberia neumatica si sobre esta se
aplican 40N?

14. Calcula el volumen que tiene un prisma de metal inoxidable que recibe un empuje de 80N que se encuentra
sumergido en agua salada (1024 kg/m?)

15. Un objeto pesa 80N en el aire y 70N cuando se encuentra sumergido en agua. ¢ Cuél es su volumen y cual es su
densidad?

16. Un objeto pesa 80N en el aire y 60N cuando se encuentra sumergido en glicerina (1260 kg/m3). ¢ Cual es su
volumen y cual es su densidad?

ETAPA 2: CALOR

l CONTESTA LOS SIGUIENTES ENUNCIADOS:
1. Parte de la fisica que trata de la medicion de la temperatura

2. ;Cuédles son las escalas de temperatura mas utilizadas o més comunes?

3. ¢Con qué otro nombre se le conoce a la expansion térmica de un sélido metalico como un alambre?

4. Enfisica, es la transferencia de energia de una parte a otra de un cuerpo, o entre diferentes cuerpos, en virtud de una
diferencia de temperatura. es energia en transito; siempre fluye de una zona de mayor temperatura a una zona de
menor temperatura.
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5. Definida como la cantidad de calor necesaria para elevar la temperatura de 1 gramo de agua a 1 atmdsfera de presion en
1C.

6. La cantidad de calor necesaria para aumentar en un grado la temperatura de una unidad de masa de una sustancia se
conoce como:

7. Ciencia que mide la cantidad de energia calorifica generada en los procesos de intercambio de calor.

8. Eslaenergia térmica necesaria para que una sustancia cambie del estado agregacion sélido a otro diferente como el liquido,
sin aumento o disminucién de temperatura.

9. Eslaenergia térmica necesaria para que una sustancia cambie del estado agregacion liquido a otro diferente como el gas,
sin aumento o disminucién de temperatura.

10. Temperatura a la que un s6lido sometido a una presion determinada se transforma en liquido.

11. Temperatura en la cual una sustancia liquida se transforma en vapor y donde la presion de vapor de un liquido se iguala a la
presion atmosférica existente sobre dicho liquido con la formacion de vapores en el interior de un liquido en la que se produce la
temperatura.

12. La transferencia de calor en los sélidos, se cree que se debe, en parte, al movimiento de los electrones libres que transportan
energia cuando existe una diferencia de temperatura donde los atomos vibran al aumentar la temperatura.

13. Modo de transferencia de calor donde las sustancias que intercambian tal calor debido a su diferencia de temperatura no
tienen que estar en contacto, sino que pueden estar separadas por un vacio y es un mecanismo de transporte de calor mediante
ondas electromagnéticas.

14. Mecanismo por el cual se transfiere calor por el movimiento real de un fluido, producido por la diferencia de densidades entre
distintas regiones del fluido.

Il. RESUELVE LOS SIGUIENTES PROBLEMAS

1. Convierte 0°C a kelvin.

2. Convierte 100°C a kelvin.

3. Convierte 130°C a grados Fahrenheit
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4, Convierte -40°F a grados Celsius

5. Un alambre de aluminio de 50 metros de largo aumenta su temperatura de 20°C a 58°C. Calcula su longitud final y su
cambio de longitud (a=25x10-6 1/°C)

6. Una varilla de hierro de 24 metros de largo aumenta su temperatura de 0°C a 49°C. Calcula su longitud final y su cambio de
longitud. (0=12x10- 1/°C)

7. Calcula el coeficiente de dilatacion lineal de un metal que, al aumentar su temperatura en 45°C, su cambio de longitud es de
65.25mm.

8. Un tanque con gasolina contiene 200lts y aumenta su temperatura en 25°C. Calcula su volumen final y su cambio de
volumen. ($=950x10-¢ 1/°C)

9. Calcula el coeficiente de dilatacién volumétrica de un liquido que al aumentar su temperatura en 23°C, su cambio de volumen
es de 1.1615ml.

10. Calcula la cantidad de calor que se debe aplicar a un cilindro sélido de aluminio de 6kg para que aumente su temperatura de
10°C hasta 122°C. (900J/Kg.°C)

11. Calcula la cantidad de calor que se debe extraer a una barra de cobre de 13kg para que disminuya su temperatura de 89°C
hasta 20°C. (390J/Kg.°C)
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12. Calcula la masa de un bloque de vidrio si aumenta su temperatura de 20°C a 110°C aplicando 15120J. (840J/Kg.°C)

13. Determina el calor especifico del alcohol etilico de 350g, si aumenta su temperatura de 25°C hasta 46°C, aplicando 17.64KJ.

ETAPA 3: ELECTRICIDAD Y MAGNETISMO

l. CONTESTA LOS ENUNCIADOS
1. Un atomo puede perder electrones y quedar cargado...
2, Los atomos cargados positivamente se llaman:
3. Un atomo puede ganar electrones y quedar cargado...
4, Los atomos cargados negativamente se llaman:
5. Son diferentes métodos utilizados para electrizar los cuerpos.
6. Método que al frotar dos cuerpos, uno con el otro, ambos se electrizan uno positivamente y el otro negativamente.
1. Método que donde un cuerpo se carga de manera que sus extremos adquieren cargas contrarias, al acercarle otro
ya cargado.
8. Método en el que un cuerpo se carga al tocarlo con otro ya cargado.
9. Principio que dice: “Las cargas no se crean ni se destruyen, sino que solamente se trasladan de un cuerpo a otro 0

de un lugar a otro en el interior de un cuerpo dado”

10. Principio que establece: “La magnitud de la fuerza eléctrica entre dos cargas puntuales es directamente proporcional
al producto de las cargas e inversamente proporcional al cuadrado de la distancia que las separa”.

11. La unidad fundamental de la carga eléctrica en el S.1., cuya definicion es: valor de una carga tal que repele a ofra
igual colocada a un metro de distancia con una fuerza de 9x109 N.

12. Ley que establece que cargas iguales se repelen y cargas distintas se atraen
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13. Tienen la misma magnitud de la carga del electron, pero de signo contrario.

14. -1.6x10-'°C es la carga del...

15. Rama de la electricidad que estudia el movimiento de las cargas eléctricas.

16. Convierte la energia potencial quimica almacenada en energia eléctrica. Consiste de dos electrodos metalicos
diferentes inmersos en una solucion electrolitica.

17. Al electrodo positivo de una bateria se le llama...

18. Al electrodo negativo de una bateria se le llama...

19. Es la diferencia de potencial entre las terminales de una bateria cuando ésta no esta conectada a un circuito
eléctrico.

20. Es la resistencia al flujo de carga eléctrica que ofrece la bateria misma.

21. Si se considera que la resistencia eléctrica es igual a cero o despreciable la fem o voltaje son:

22. Se define como la carga total que circula por el conductor en la unidad de tiempo

23. Es la unidad de intensidad de corriente en el Sl definida por el cientifico André Marie Ampere y equivale a un

transporte de carga que se produzca a razén de 1 coulomb (C) en cada segundo (s),1 A=1CIs.

24, Aparato que se utiliza para medir la resistencia eléctrica y para medirla se debe desconectar la fuente de energia.
25, Voltaje y diferencia de potencial eléctrico son lo mismo que:

26. Desde un punto de vista fisico, constituye una medida de la oposicién que presenta éste al paso de la corriente
eléctrica.

27. Es directamente proporcional a la longitud del conductor e inversamente proporcional al area de la seccion

transversal del alambre.

28. Ley que establece que: “en los conductores metalicos la intensidad de corriente que lo atraviesa es directamente
proporcional a la diferencia de potencial e inversamente proporcional a la resistencia eléctrica”.
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29. A través de ecuacion la ley se define como:
1 1 1 1 1
— =t —+—+..t—

. R, . R, R, R, . . . . .
30. La ecuacion; se utiliza para determinar la resistencia equivalente o total en
circuitos en:

. R. =R +R,+R,+...+R . . . . .
31. La ecuacion;  *d 1 2 3 " se utiliza para determinar la resistencia equivalente o total en

circuitos en;

Il. RESUELVE LOS SIGUIENTES PROBLEMAS

1. ¢ Cual es la fuerza de repulsion entre don nicleos de argon que estan separados por una distancia de 1x10°m? La
carga de un nucleo de argon es de +18e.

2, Calcular la fuerza que existe entre dos cargas de -6mC y la otra de -9nC, si se encuentran separadas a una distancia
de 200mm.
3. Una carga eléctrica de 6uC se encuentra a 4000mm de distancia de otra eléctrica. ; Qué valor debe tener esa carga

eléctrica para que exista entre ellas una fuerza de repulsion de 10 N?

4, ¢ Cudl es la distancia en que deben estar separadas dos cargas eléctricas de -15x10€Cy  8x10-C, para que exista
entre ellas una fuerza de atraccion de -15000mN?

5. Un campo eléctrico a una distancia de 200mm de una carga puntual es de 5kN/C. Halla la magnitud que debe tener
dicha carga, para producir ese campo eléctrico.
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6. Halla la intensidad del campo eléctrico en el aire a una distancia de 300mm de una carga puntual
g, =5.0x10°C.

1. ¢A qué distancia una carga de 20 uC produce un campo de 5,000 N/C?

8. A una esfera metélica de 20cm de didmetro, se le comunica una carga de 10mC. 4 Cuanto trabajo se debe efectuar
sobre un proton para llevarlo desde un punto en el infinito hasta la superficie de la esfera? (q proton=1.6x10-°C)

9. Una corriente eléctrica de 1A fluye por un alambre. Calcula la carga que pasa a través del alambre en un minuto?
10. Halla el tiempo se necesita para que una carga 12 mC, pase a través de un conductor, si por el circula una corriente
de 3x10%A.

1. Por un alambre de aluminio pasa una carga de 10C. Calcula el tiempo que tiene que circular esa carga, para

producir una corriente de 2.5A

12. Calcula la resistencia eléctrica de un alambre de cobre de 10000cm de longitud, si su espesor es de 1.17cm (p
cobre= 1.72x10% Q-m)

10
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13. Un calentador eléctrico que es capaz de mantener en una recamara normal una temperatura de 25°C, en frios
extremos, utiliza 55A cuando es conectado a 110V. Halla su resistencia.

14. ¢ Qué longitud debe tener un alambre de cobre de 1 mm de didametro, si se quiere para formar un solenoide de una
marcha automotriz y obtener una resistencia de 8 Q?

15. Determina la resistencia de una plancha eléctrica de 110volts que consume 7A.

16. Halla la resistencia equivalente de las resistencias internas de pilas de control con 1 mQ, 3mQ, 6 mQy 5 mQ; si
éstas estan conectadas en serie.

17. Encuentra la resistencia equivalente de las resistencias de un pirémetro con 2 Q, 4 Q y 6 Q; si éstas estan
conectadas en paralelo.

11
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ETAPA 4: OSCILACIONES Y ONDAS, SONIDO Y OPTICA.

l. CONTESTA LOS SIGUIENTES ENUNCIADOS

1. Fuerza que hace oscilar a un cuerpo y que luego hace que regrese a su punto de equilibrio estable.

2, Ley que establece que la fuerza ejercida sobre un objeto es directamente proporcional a su deformacién.
3. Ecuacion que describe la Ley de Hooke:

4. Representa la capacidad de un resorte de estirarse o elongarse.

5. Es la razon del numero de ciclos u oscilaciones que tiene por tiempo.

6. Perturbacién que se propaga en el espacio material 0 en el vacio con transporte de energia de un lugar a otro y sin

transferencia de materia

1. Es el tiempo en que un cuerpo u objeto tarda en dar una vuelta, ciclo u oscilacion.

8. Es el tipo de ondas cuyo movimiento local del medio alcanzado por la perturbacion o vibracion se efectia en la
direccion de avance de la onda o paralela al movimiento.

9. Es el tipo de ondas cuya perturbacion o vibracion del medio se lleva a cabo en direccion perpendicular a la de
propagacion de dichas ondas.

10. Movimiento cuyo proceso consiste en la propagacion de energia de un lugar a otro sin transporte de materia, por
medio de la perturbacion de un medio o espacio, mediante ondas mecanicas o electromagnéticas.

1. Las Unicas ondas que no requieren un medio material o elastico para su propagacion son las ondas:

12. Principio que establece que: “Cuando dos o mas ondas se encuentran en un punto, el desplazamiento resultante en
ese punto del medio, es la suma de los desplazamientos individuales producidos por cada una de las ondas”.

13. Fenodmeno ondulatorio que se presenta cuando una onda choca con un objeto o llega a una frontera con otro medio
con propiedades diferentes, se desvia y rebota al medio original. En otras palabras es la energia que regresa al medio de
origen.

12
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14. Ley que establece que el angulo de incidencia es igual al angulo de reflexién.

15. Los puntos de maxima amplitud, donde la interferencia constructiva es maxima se llaman:

16. Es un fendmeno que se produce cuando un cuerpo capaz de vibrar, es sometido a la accion de una fuerza periédica,
cuyo periodo o frecuencia de vibracién coincide con el periodo o frecuencia de vibracion caracteristica de dicho cuerpo.

17. Rama de la fisica que estudia el sonido y sus efectos:

18. Factor que influye en la velocidad del sonido en el aire:

19. La frecuencia de la onda se usa como su sindnimo, aunque en la realidad si hay diferencias tanto objetivas como
subjetivas.

20. Es la calidad y la forma de las ondas sonoras (intensidad y frecuencia) y es caracteristico de cada instrumento o
persona.

21, Es un fendmeno que se presenta al percibir el receptor u “observador” una frecuencia diferente a la emitida por una

fuente sonora. Puede observarse en todo movimiento ondulatorio ya sea mecanico o electromagnético.

22, Rama de la fisica que estudia la luz y sus fenémenos ondulatorios:

23. Es la linea o superficie definida por las partes adyacentes de una onda que estan en fase:
24, Rama de la optica que estudia a la luz como onda 0 como un rayo:

25, Esta ley dice que el angulo de incidencia es igual al angulo de reflexion.

send, send,

26. Las ecuaciones V1 Va y n,sené, = n,seno, representan la ley de:

27. Nombre que recibe el angulo de incidencia cuando el angulo de refraccién es igual a 90°.

28. Cuando el &ngulo de incidencia es mayor que el angulo que el &ngulo critico, el fendmeno ondulatorio se llama:
29. Espejo convergente en los que la reflexion se da en la superficie interna.

30. Espejo divergente en los que la reflexion se da en la superficie externa.
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3.

Es la distancia entre el vértice del espejo y el centro de curvatura:

Formulario
Fluidos
- - psu W -
=— prel-m Y=, Y=9p
p=f Ph= pgh Pabs=Patm ,Ph
A
1 atm =1.013x105 Pa = 1013 mbar = 760 mm de Hg
FL _F F; F2 E=pVg
E=w-w, w=mg
L=Lo + aLoAT AL= a LAT °K=°C+273
V=Vo+ B VoAL AV=BVoAT °C=°K-273
Calor
Q=m ¢, (T2-T1) Cpniclo= 2093 J/kg °K Lr H20=333,000 J/kg
Q=m L¢ CpH20=4186 J/kg °K Lv H20=2.256x106 J/kg
Q=m L, Cpvapor=2009 J/kg°K 1 caloria=4.186 J
Electricidad y Magnetismo
|:=kq_12‘12 Va=W/q R=pL/A R eq=R1#R2+Rs+............ Rn
E=Fiq Var=Es I=VIR 1 1 1 1 1
=4 —4+—4+ 4+ —
R,y Ry R; R3 R,
E=k Q/r2 I=g/t P=VI K=9x109 Nm2 /C2
Ondas, sonido y luz
m C vtv, m
— — =— "= v=330—+0.6°C(T
T—Zn\/; n \% f (vivf)f S (M)
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